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X LEGISLATURA 
 ACTA Nº 84/X/4ª SL 

 
 
Aos seis dias do mês de Novembro de 2008, pelas 14h00, reuniu a Comissão de Assuntos 

Económicos, Inovação e Desenvolvimento Regional, na Sala 8 do Palácio de S. Bento, na presença 
dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta acta. 

 
Havendo quórum para funcionamento e deliberação, nos termos do nº 5 do artigo 58º do 

Regimento da Assembleia, o Presidente da Comissão, Sr. Deputado Rui Vieira, iniciou os 

trabalhos, havendo como ponto único da Ordem do Dia a Discussão do Projecto de Resolução 

383/X/4ª – "Recomenda ao Parlamento Europeu a adopção de um conjunto de medidas a 

inserir na Proposta de Regulamento do Conselho que estabelece regras comuns para o 

regime de apoio directo aos agricultores no âmbito da PAC e institui determinados regimes 

de apoio aos agricultores". 

 

O Sr. Presidente deu a palavra ao Sr. Deputado Jorge Almeida, que apresentou o Projecto de 

Resolução supra-referido, dando conta dos seus objectivos e do porquê da urgência do seu 

agendamento. Referiu a importância de a Assembleia da República manifestar a posição nacional, 

no contexto das disposições do Tratado de Lisboa quanto ao controlo por parte do Parlamento da 

acção do Governo relativamente às actividades na União Europeia, constante do Protocolo 

Relativo ao Papel dos Parlamentos Nacionais na União Europeia. 

 

O Sr. Deputado Miguel Ginestal questionou a Mesa quanto ao facto de não estarem 

representantes de outros Grupos Parlamentares. O Sr. Presidente deu conta da justificação 

previamente apresentada pelo Sr. Deputado Agostinho Lopes, que protestou e contestou a 

marcação da reunião sem o acerto prévio com os Coordenadores de GP, acrescendo o facto de se 

realizar na sequência da marcação de uma outra reunião com idêntica Ordem do Dia, que não se 

realizou por falta de quórum, nomeadamente de Deputados do GP autor do Projecto de 

Resolução. 

 

O Sr. Deputado Miguel Ginestal interveio novamente, manifestando o acordo do GP do PS à 

iniciativa apresentada, considerando muito importante que a Assembleia da República se 

pronuncie sobre a matéria, à semelhança do ocorrido em outras matérias estruturantes para a 

agricultura portuguesa. Considerou importante recordar o fruto do trabalho de um eurodeputado 

português, considerando ser necessário corresponder às necessidades e expectativas dos 

agricultores portugueses, lamentando não estarem presentes os Grupos Parlamentares da 

oposição. Considerou estar cumprida a discussão em sede da Comissão e registou o contributo do 

PS e a ausência de opinião da oposição sobre a matéria em debate. 

 

A Sra. Deputada Hortense Martins informou a Mesa que, relativamente à reunião do dia 

anterior, houve alguma incompatibilidade decorrente das votações tardias no Plenário. 
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Cumprimentou o Sr. Deputado Jorge Almeida, considerando estar em discussão uma matéria 

interessante, lamentando igualmente a ausência dos Grupos Parlamentares da oposição. 

 

O Sr. Presidente agradeceu a intervenção dos Deputados, recordando a urgência do 

agendamento. De seguida, não havendo mais intervenções, deu diversas informações.  

 

A reunião foi encerrada às 14h50, dela se tendo lavrado a presente acta, a qual, depois de lida 
e aprovada, será devidamente assinada. 

 
Palácio de São Bento, 6 de Novembro de 2008. 

 
 
 

O PRESIDENTE DA COMISSÃO, 
 
 
 
 

Rui Vieira 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Nota: Acta aprovada na reunião de 2 de Dezembro de 2008.  

 



Comissão de Assuntos Económicos,                                                                                                      
Inovação e Desenvolvimento Regional 

 

 

CAEIDR/X4/84/JMF  3 

Folha de Presenças 
 

 
Estavam presentes nesta reunião os seguintes Srs. Deputados: 
 

  Ceia da Silva 
  David Martins 
  Hortense Martins 
  Lúcio Ferreira 
  Miguel Ginestal 
  Rui Vieira 
  Ventura Leite 
  Carlos Lopes 
  Fátima Pimenta 
  Horácio Antunes 
  Jorge Almeida 
  Jorge Fão 
  Manuel José Rodrigues 
  Nuno Antão 

 
 
Faltaram os seguintes Srs. Deputados: 
 

 Afonso Candal 
  Agostinho Lopes 
  Carlos Poço 
  Duarte Lima 
  Francisco Madeira Lopes 
  Helder Amaral 
  Hugo Velosa 
  Jorge Seguro Sanches 
  Luís Fazenda 
  Mendes Bota 
  Pedro Nuno Santos 
  Rita Miguel 
  Rosário Águas 

 
 

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 

 António Almeida Henriques 


